

经典公考资料共享系列    http://henan.htexam.com  河南华图

2006年河南省招录人民警察考试
《行政职业能力测试》部分真题
1.  （06河南招警）家长对孩子的表扬既要实事求是又要恰如其分。孩子为家里做了好事，家长只要道一声“谢谢”也就足够了。表扬还要与孩子的年龄相吻合。6岁的孩子在家长的指导下学会了擦玻璃，即使擦得不那么干净，也要受到表扬。反之，一个10岁的孩子若连窗子都擦不干净，家长就要对他进行批评教育。
这段话的主要意思是（    ）。
A. 家长要表扬做好事的孩子

B. 家长不应该批评孩子

C. 家长对年龄大的孩子要适当批评

D. 家长对孩子的表扬要实事求是，又要恰到好处

2.  （06河南招警）惟才是用，这是企业经营致胜的必要条件，因而，伯乐如何识千里马，是主管人员在事事讲求团体效率中，必须具备的基本功夫。伯乐何以能“识”千里马，有靠直觉的、有靠经验的，同样的，主管遴选人才，也是靠直觉、靠经验。然而，经验的判断常常流于主观。

这句话支持了一个论点，即（    ）。

A. 应创造更科学的选拔人才的方法         B. 企业选人主要靠经验和直觉

C. 人人都应当千里马                     D. 选才要先选伯乐

    3.  （06河南招警）现代市场经济所倡导的是“管得最合适的政府是最好的政府”。改革开放的实践已告诉人们，在我国社会主义市场经济中，完全依靠市场机制是不明智的选择，我们的起点不应当是古典市场经济，而是现代市场经济。

这句话支持了一个论点，即（    ）。

A. 我们要抛弃市场机制

B. 以政府的宏观调控为主，市场机制为辅

C. 以市场机制为主，政府宏观调控为辅

D. 政府干预与市场机制内在统一于现代市场经济之中

   4.  （06河南招警）科学常识告诉我们：时间是有方向性的，总是从过去向未来流动。这就是时间之箭。在生物进化过程中，时间的过去与未来是不对称的，这是一个不可逆过程。但生物进化的时间箭头与熵增不同。熵增意味着退化，即旧事物的分解和衰亡；而进化是新事物的产生和发展，它的时间箭头是指向熵减少的。

这句话支持了一个论点，即（    ）。

A. 生物的进化只有—个方向

B. 生物的演化可分为退化和进化两大类

C. 生物进化过去用的时间短，未来用的时间长

D. 熵的变化是没有方向性的

  5.  （06河南招警）就个人和民族的作用而言，文化素质主要是通过形成特定的文化氛围，浸润其心灵，提升其境界；人文精神则主要是通过具体的价值意识，指导其行为，推动其前进。换言之，文化素质的作用是间接的、抽象的；人文精神的作用则比较直接、具体。因此（    ）。

A. 文化素质实际上就是人文精神的间接的、抽象的反映

B. 人文精神实际上就是文化素质的直接的、具体的体现

C. 在大力提高民族文化素质的同时，应当高度重视人文精神的建设

D. 人文精神、文化素质二者相辅相成，密不可分
6.  （06河南招警）小说离不开人生世相的描绘，一个阅历不多、涉世不深的作者，是很难在这一领域崭露头角的。诗的创作，特别是许多脍炙人口的诗篇的诞生，大都是源于诗人的灵感和天赋。所以（    ）。

A. 诗人年纪一般都比较轻

B. 写小说的人都是中老年人

C. 早慧的小说家，古今中外比较少有，而早慧的诗人历史上却比较多

D. 一个人不可能既是优秀的小说家，同时又是杰出诗人

解题指导：这个题目，首先要分清“阅历不多、涉世不深”的含义，它并非是指年纪轻，一个年纪不大的人，可能阅历丰富，相反，年龄大并不是阅历多的标志，分清这个界限，便可排除A项，B项太绝对，D项则是错误的表达，故此题的正确答案是C。

   7.  5，6， eq \f(6,5) ，  eq \f(1,5) ， (     ) 
A.  eq \f(1,6)                B.  eq \f(1,30)               C.  eq \f(1,25)               D. 6

8.  已知a＞b,且c为正数，那么在下列代数式中正确的是（    ）。

A. a＞b＋c          B. ac＞bc           C. a＞c             D. b＞c
9.  汤姆步行，第一天走了216公里，第二天又以同样速度走了378公里，如果第一天比第二天少走3小时，问他步行的速度是多少公里/小时？（    ）

    A. 31               B. 38               C. 50               D. 54
10. 如  eq \f(1,X) ＝ eq \f(2,3) ，那么  eq \f(1,1＋X) 等于多少？（    ）
A.  eq \f(2,5)                B.  eq \f(1,2)                C.  eq \f(3,5)                D.  eq \f(5,3) 
11. 李先生储蓄人民币1200元，定期2年，月利息率0.9％，到期时，他可得到本息多少

元？（    ）

A. 50               B. 28               C. 1229             D. 1459. 2

12. 
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14. 小张认为“爱一个人就要爱他（她）的全部”。小张和小李是恋人，结婚后，小张发现小李挺爱打扮的，有人说小李过于奢侈，但小张说：“爱美之心人皆有之，更何况目前的消费水平还是负担得起。”

这表明（    ）。

A. 小张怕老婆，有口难言                         B. 小张很爱小李

C. 小张是一个奢侈浪费的人                       D. 小李这种做法在社会上很普遍

    15. 国外市场经济发达国家的实践充分表明，假冒伪劣产品的泛滥程度与市场经济的发展水平呈负相关变
化。市场经济内在的竞争机制本身就倡导公平与质量取胜，只有符合社会需求的高质量商品才能取得社会的认可。可见（    ）。

A. 在市场经济发达国家，不存在假冒伪劣产品

B. 假冒伪劣产品一般存在于非市场经济的国家中

C. 假冒伪劣产品必然存在于非市场经济的国家中

D. 只有不断完善市场经济体制，才能制止假冒伪劣产品的泛滥

16. 西欧在建立文明社会时打破了原有的氏族关系，建立了以区域为中心的政治关系。中国与西欧不同，它在建立文明社会时没有打破原有的氏族关系，相反却以氏族关系为依据，以血缘关系为纽带建立起国家制度，这样的国家是以家族的宗法关系为主干的，所以（    ）。

A. 西欧的文明比中国的文明先进

B. 在中国文明里，国便是家，家就是国，家为国的本位，国是家的放大

C. 西欧文明不重视血缘亲情关系

D. 中国的文明比西欧的文明先进

17. 人类曾在极其漫长的岁月里靠原始右脑思维方式生存搏斗，而社会的发展是那样的缓慢，近于停滞。只是在几千年前，人类发现了左脑语言、逻辑思维的巨大力量，人类的能力突然间成百万倍地增长起来，才真正踏上了文明的轨道。可见（    ）。

    A. 右脑在人类社会的发展过程中几乎没有起过任何作用

    B. 人类目前已可不用右脑思考了

    C. 左脑革命使人类获得了极大的进步

    D. 左脑的功能可以替代右脑的功能

18. 我国是一个农业大国，农业是国民经济基础，减轻农民负担，就是要保护和调动农民积极性，促进农业、农业经济和国民经济发展。如果不注意保护农民利益，随意向农民乱收费、乱罚款和进行各类集资摊派，必将挫伤农民的生产积极性。所以（    ）。
A. 发展经济，特别是发展农村基础设施，就要增加农民负担

B. 发展经济与减轻农民负担两者并不矛盾，它们之间是相互促进的关系

C. 减轻农民负担，将会影响农村的社会稳定

D. 今后，国家将不从农民手中收钱了

19. 在中国历史上曾相继出现过齐鲁文化、巴蜀文化、吴文化、楚文化等各具特色的区域文化，而这些区
域文化的形成，一般与当地社会有势力的姓氏家族的支持分不开。在中国，姓氏家族一直在社会中占有重要地位，要弄清某个地区的文化发展情况，就必须弄清这一地区姓氏家族的变迁史，有些甚至只有借助家谱、宗祠遗址等才能解决该区域文化中的一些疑难问题。可见（    ）。
A. 家族文化是区域文化的全部内容 

B. 家族文化是中国文化的主要内容 

C. 家族文化的存在是中国历史不断出现地方割据的主要原因 

D. 家族文化与区域文化有着密不可分的关系
20. 诚然，西方是人类很多文明成就的展示台，其价值观是人类壮举的注脚，如对科学实验的信仰，向假学说挑战的意志。但对实践这些价值的社会的迷信会导致一种特有的盲目，无法理解某些夹杂在其中的价值可能是有害的。但要看清这一点，人们必须站在西方之外，所谓“当局者迷，旁观者清”。这说明（    ）。

    A. 西方的价值观已走到尽头

    B. 西方的价值观比其他文明的价值观优越

    C. 只有从非西方文明的价值及观点出发，才能真正认清西方价值观的问题之所在

    D. 非西方价值观比西方价值观优越

    21. 技术创新：在经济发展理论中，指新技术、新发明在生产中的首次应用，是在生产体系中建立新的生产函数或供应函数，引进一种生产要素和生产条件和新组合。经济学强调技术创新具有非独占性、不确定性、市场性和系统性等特点。

    根据以上的定义，下面哪种行为属于经济学范畴的技术创新？（    ）

    A. 欧洲协和飞机试飞成功，因其飞行成本巨大，故机票价格极其昂贵

    B. 美洲的航天技术极其发达和先进，航天飞机在太空自由飞翔

    C. 五粮液集团经过长期的配方试验，在市场推出了低度酒，取得了极好的市场回报

    D. 美国铱星公司的技术可使人在地球的任何一个角落收发信息

22. 外汇：是指以外国货币表示的、用于国际结算的多种支付凭证。它包括外国货币(钞票、铸币)、外币有价证券(政府公债、国库券、公司债券、股票、息票等)，外币支付凭证(票据、银行存款凭证、邮政储蓄凭证等)以及其他可以在国外兑现的凭证。在中国，下列不属于外汇范畴的是（    ）。 
A. 英国政府发行的水利建设公债  

B. 美国花旗银行的存款凭证

C. 德国货币200马克 

D. 合资公司的1000万美元换成人民币后的现金收款凭证

23. 合同的撤销：是指因意思表示不真实，通过撤销权人行使撤销权，使已经生效的合同归于消灭。存在撤销原因的合同叫可撤销合同，这类合同多是因重大误解而成立的合同、因欺诈而成立的合同、因胁迫而成立的合同等。

    以下属于可撤销的合同有（    ）。

A. 甲、乙签订质押合同，约定甲不能如期履行合同义务，则乙取得质押物的所有权

B. 甲、乙两企业之间的资金借贷合同 

C. 甲为逃避法院的强制执行，将其财产赠与乙

D. 甲因治病急需钱，乙提出以低于市场接近5倍的价格购买甲的珍贵油画，甲无奈之下与乙签订了合同

   24. 无效劳动合同：指当事人违反法律、行政法规的规定，订立的不具有法律效力的劳动合同。它虽是当事人双方协商订立的，但经国家规定的专门机构认为无效合同后，国家则不予确认，法律不予保护。

根据以上定义，下述哪种行为是典型的无效劳动合同？（    ）

A. 农民工小王被某印刷厂雇佣，书面合同规定管吃管住，月薪800元人民币，无节假日

B. 四川民工小王，在公开劳动市场被某餐馆雇佣，签定劳动合同，并当场作了合同公证

C. 四川民工小王，在劳动行政部门的鉴证下，与某水泥厂签定了劳动合同

D. 农民工小王被某印刷厂雇佣，书面合同规定月薪800元人民币，并口头约定遵循国家相关的政策和
法律

25. 公民：是指具有一国国籍的自然人。自然人是相对于法人而言的，是指基于出生而有生命的人，包括
中国人，外国人，无国籍的人。

根据上述定义，下列属于中国公民的是（    ）。

A. 被判处无期徒刑的中国人                      B. 来华旅游的外国人

C. 享有外国国籍的海外华人                      D. 没有户口的“黑人”

  26. 行政处理：是行政主体为了实现法律、法规和规章确定的行政管理目标和任务，应行政相对人申请或由依职权处理涉及特定行政相对人特定权利义务事项的具体行政行为。所谓行政相对人是指在行政法律关系中与行政主体相对应的另一方当事人。

根据上述定义，下列行为属于行政处理的是（    ）。

A. 中央作出开发西部的战略计划

B. 全国人大提出修改《婚姻法》

C. 行政机关主持的对特定纠纷进行的诉讼外调解

D. 公安机关逮捕犯罪人员

27. 人身权：是与公民人身不能分离的没有财产内容的民事权利。其特征是：（1）人身权与民事权利主体的人身紧密相连，不能转让，随主体的消亡而自动消失：（2）人身权没有财产内容；（3）人身权基于人身关系而产生，具有专有性。

    根据上述定义，下列权利中哪个不属于人身权？（    ）

    A. 姓名权               B. 继承权               C. 肖像权              D. 荣誉权

  28. （1）敌机轰炸                                   （2）重建家园

（3）清理废墟                                   （4）警报拉响

（5）进入掩体                                                 （    ）

A. 5—4—1—3—2                                B. 2—3—4—5—1

C. 4—5—1—3—2                                D. 3—4—5—1—2

29. （1）出口                                       （2）发现油田

（3）地质勘探                                   （4）创汇

（5）开采                                                     （    ）

A. 3—2—1—4—5                                B. 2—3—4—1—5

C. 2—3—4—5—1                                D. 3—2—5—1—4

30. （1）下岗                                       （2）优化组合

（3）设备更新                                   （4）重新上岗

（5）学习新技能                                               （    ）

A. 3—2—1—5—4                                B. 2—1—3—4—5

C. 1—2—4—5—3                                D. 4—5—1—3—2

31. 下列哪种刑罚既可以单独使用，也可附加适用？（    ）

A. 有期徒刑             B. 管制                 C. 剥夺政治权利        D. 拘役

32. 我国历史上第一部社会主义类型的宪法是（    ）。

A. 1954年《宪法》                              B. 《中华苏维埃共和国宪法大纲》

C. 1957年《宪法》                              D. 《中国人民政治协商会议共同纲领》

 33. 对经行政复议的案件提起诉讼的，（    ）。

A. 只能由复议机关所在地的人民法院管辖

B. 只能由最初做出具体行政行为的行政机关所在地的法院管辖

C. 可以由原告所在地法院管辖

D. 在复议机关改变原具体行政行为时，复议机关所在地的法院有管辖权

  34. 意外事件不认为是犯罪，集中体现了我国刑法的（    ）原则。

    A. 罪刑法定             B. 罪刑相适应            C. 主客观相一致       D. 法制

 三、根据下列文字材料回答126—130题

世界煤储量在世界能源总储量中占90％，按目前规模开采可持续200年左右。据19世纪80年代初世界能源会议等组织的资料，世界煤资源地质储量为14.3万亿吨，其中探明储量为3.5万亿吨，约占24.5％；在总储量中硬煤占75％，褐煤占25％。按硬煤经济可采储量以美国、俄罗斯、中国最为丰富，分别占世界总量的24.8％、21.5％、19.6％，共占2／3。

35. 在世界煤炭资源地质储量中，未探明储量占总储量的（    ）。

A. 25.1％               B. 74.9％              C. 75.5％               D. 25％

36. 硬煤经济可采储量占世界总量比例最高的国家是（    ）。

A. 美国                 B. 中国                C. 俄罗斯               D. 都不是

37. 在世界煤炭总储量中，硬煤大约有（    ） 。

A. 9.84万亿吨                                  B. 10.73万亿吨      

C. 3.58万亿吨                                  D. 14.3万亿吨

38. 在世界煤炭总储量中，硬煤占的比例比褐煤高（    ）。

A. 50％                                         B. 25.1％

C. 3.3％                                        D. 24.8％

39. 在世界煤炭总储量中，硬煤的储量比褐煤的储量多（    ）。

A. 7.15万亿吨                                   B. 3.58万亿吨

C. 10.73万亿吨                                  D. 6.78万亿吨

一、根据下图回答116—120题
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40. 图中所列国家为SCI的前十名，我国排名（    ）。

A. 第4                 B. 第5                 C. 第6                 D. 第7

41. 总数前三的国家的论文总数约占所有国家论文总数的（    ）。

A. 45％                 B. 50％                C. 55％                 D. 60％

42. 2002年SCI收录文章中，美国占32.17％，则我国约占（    ）。

A. 2％                  B. 3％                 C. 4％                  D. 5％

43. 日本比英国的论文数少（    ）。

A. 5％                  B. 8％                 C. 10％                 D. 12％

44. 从上图可以推出的结论是（    ）。

Ⅰ. 法国和中国的论文数量相差最少

Ⅱ. 前十名之外的其他国家的论文数量多于德、法、意三国论文数量之和

Ⅲ. 在排名前十的国家中，后七名国家的论文数量之和仍然小于美国

A. 只有Ⅰ                                      B. 只有Ⅱ           

C. 只有Ⅲ                                      D. 只有Ⅱ和Ⅲ

（十）. 根据下面的统计表回答46～50题。
某区2000年经济发展状况

	类别
	产值（亿元）
	比上年同期增长

	国内生产总值
	13.26
	15.1％

	工业总产值
	7.9
	19.2％

	农业总产值
	6.33
	8.6％

	乡镇总产值
	35.15
	31.2％

	财政收入
	3 198万元
	19.46％


45. 2000年某区工业总产值比农业总产值多多少亿元？（    ）

A. 7.9                  B. 1.57                C. 5.36                 D. 1.47

46. 如果2000年某区15％财政收入用于福利事业，那么用于福利事业的资金是多少万元？（    ）

A. 3198                 B. 319.8               C. 479.7                D. 469.7

47. 1999年某区的工业总产值为多少亿元？（    ）

A. 6.4                  B. 6.6                 C. 6.5                  D. 7.1

48. 2000年某区与去年同期相比增长最快的是（    ）。

A. 国内生产总值         B. 工业总产值          C. 乡镇总产值           D. 财政收入

49. 1999年某区的工农总产值为多少亿元？（    ）

A. 12.46                B. 14.43               C. 13.59                D. 13.26

